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Sitzungsort:  Bommershöfer Weg 2-8, Meerbusch-Osterath, II. Etage, Sitzungsraum  
 
Beginn der Sitzung:  17:00 Uhr 
Ende der Sitzung: 17:45 Uhr 
 
Anwesend:  
 
Vorsitzender 
Herr Hayrettin Polat Integrationsrat  

 
Stellv. Vorsitzende/r 
Frau Ingrid Maas Integrationsrat  

 
Mitglieder 
Frau Marie-Luise Eichhorst Integrationsrat  

Herr Hans Günter Focken Ratsmitglied  

Herr Thomas Gabernig Ratsmitglied  

Herr Dr. Eberhard Hartung Integrationsrat  

Frau Ariane Jung Integrationsrat  

Frau Mary Bernadette Weihs Integrationsrat  

Frau Sarah Winter Ratsmitglied  

 
von der Verwaltung 
Frau Bettina Scholten Fachbereich 2  

 
Schriftführerin 
Frau Anja Flintrop Fachbereich 2  

 
 
 

es fehlen: 

 
Mitglieder 
Herr Mohammad Al Jawhar Integrationsrat  

Frau Loukia Hatzi Integrationsrat  

Frau Helga Hermanns Ratsmitglied  

Herr Jörg Wartchow Ratsmitglied  
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Die Tagesordnung wird durch den TOP 2 „Kinderarmut in Meerbusch“ und TOP 3 „Interkulturelle 
Öffnung der Verwaltung“  ergänzt.   
 
 

Öffentliche Sitzung  
 
1 Wahl des Integrationsrates im Mai 2014 

   
 

 
 
 
Durch den unlängst veröffentlichten Presseartikel konnte Herr Krumnacker als neuer Kandidat für die 
Wahl des Integrationsrates gewonnen werden. Auf Anfrage von Frau Maas bekunden Frau Eichhorst, 
Frau Weihs, Herr Hartung, Frau Winter, Herr Polat und sie selbst ihre Bereitschaft erneut für einen 
Sitz im neuen Integrationsrat zu kandidieren. Inwieweit  Frau Hatzi Interesse an einer erneuten Kan-
didatur hat, muss noch geklärt werden. Herr Polat und Frau Maas berichten über weitere mögliche 
Interessenten, deren Bereitschaft aber noch nicht endgültig fest steht. Verwaltungsseitig wird darauf 
hingewiesen, dass der späteste Abgabetermin für die Meldung der Kandidaten im Wahlamt der 
Stadt der 7. April 2014 ist. 
 
Um für die Integrationsratswahlen zu werben, schlägt Frau Maas erneut vor eine Aktion im Mütter-
zentrum in Büderich zu veranstalten. Nach anschließender Diskussion wird die Verwaltung beauft-
ragt eine Anfrage an das Mütterzentrum zu stellen, um nach Veranstaltungen zu fragen, die geeig-
net wären das Vorhaben umzusetzen. 
 
 
  
2 Kinderarmut in Meerbusch 

   
 

 
 
 
Frau Maas berichtet über die für das Thema Migration relevanten  Vorlagen des Jugendhilfeaus-
schusses am 2.April 2014. Nach kurzer Diskussion besteht Einvernehmen, dass von Seiten des   
Integrationsrates diesbezüglich kein Handlungsbedarf besteht. Hinsichtlich der Anfrage der Fraktion 
Bündnis 90/ Die Grünen, bittet Frau Maas die Verwaltung, soweit es möglich ist, die gewünschten 
Daten dahingehend zu ergänzen, wie viele Migranten jeweils betroffen sind.  
 
 
 
 
  
3 Interkulturelle Öffnung der Verwaltung 

   
 

 
 
Die Informationsvorlage zu TOP 6 „Interkulturelle Öffnung der Verwaltung“ des Haupt-, Finanz und 
Wirtschaftsförderungsausschuss vom 20.03.2014 liegt als Tischvorlage vor.  
Herr Gabernig informiert zum vorgenannten Thema aus der o.g. Sitzung. Im anschließenden Mei-
nungsaustausch herrscht Einigkeit darüber, dass die Inhalte des Antrages des Integrationsrates in 
dieser Sache berücksichtigt wurden. Die Mitglieder des Integrationsrates schließen sich der Meinung 
an, dass die Festsetzung einer festen Quote bei Einstellungen nicht zweckmäßig ist. 
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4 Verschiedenes 

   
 

 
 
Herr Focken informiert über die Themen des nächsten Sozialausschusses am 10.April 2014 und lädt 
die Mitglieder des Integrationsrates insbesondere im Hinblick auf die Themen: „Rotary Integrations-
projekt Denkspiele“, „Sozialpädagogische Betreuung der Asylbewerber in Meerbusch“ und „Unterb-
ringung von Asylbewerbern in Meerbusch“ ein.  
 
 
 
 
  
 
 
 
Meerbusch, den 4. April 2014 
 
 
 
 
______________________________ ______________________________ 
Ingrid Maas 
Stellv. Vorsitzende 
 

Anja Flintrop 
Schriftführer/in 
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